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Ejerc. N° 1) El trompo mostrado en la
figura tiene masa de 0,5 kg y precesa
con respecto al eje vertical a un
angulo constante © = 60° . Si el
trompo gira con velocidad angular

= é ws = 100 rad/seg, calcular Ia
velocidad de precesion Wp
Suponga que los momentos de
Inercia axial y transversal del trompo
son 0,45 (103) kg m2 y 1,2 (10 kg
m2 respectivamente medidos con
respecto al punto fijo O.
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M, = —I{,lbz sen #cos A + Iqu senﬂ{qb cos # + a;'r]
4.905 N(0.05 m) sen 60°= —[1.20(107%) kg - m” ¢*] sen 60° cos 60°
+ [0.45(107%) kg - m?] sen 60°(h cos 60° + 100 rad/s)
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> — 120.0d + 654.0 = 0

¢ = 114 rad/s (alta precesion)

¢ = 5.72rad/s (baja precesion)
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Ejerc. N° 2) El movimiento de
una pelota de rugby se inicia
con una rotacion que esta
dirigida a 30° de la horizontal.
Experimenta ademas
precesion respecto del egje
vertical a una velocidad de
® =3 rad/s . Si la relacion
de los momentos de inercia
axial y transversal del balon
es de 1/3, medida con
respecto al centro de masa,
calcule la magnitud de Ila
rotacion de la pelota y de su
velocidad angular. No se
debe tener en cuenta el
efecto de resistencia del aire.
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Como el peso de la pelota es la uUnica fuerza que actua, el
movimiento es sin par de torsion. El eje z se establece a lo largo del

eje de rotacion y el Z a lo largo del eje de precesion, entonces el
angulo ® = 60°. La rotacion es:

(3) cos 60
= 3 rad/s
Utilizando la ecuacion

H. = ¢l
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w, =0
Hisen 31 60"
wy =~ = = = 2,60 ad)s
Hgcos® 31 cos 60°
w, =07 2O _ 450rad/s
' 3

0= V(o) + (0,) + (@)
= V(0)? + (2.60)% + (4.50)?
= 5.20 rad/s
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Ejerc. N° 3) El disco de 25 |b gira 9 e
respecto al eje AG con velocidad &
angular constante de 30 rad/s. El le o~ ,
eje se apoya en una rotula -
esfericaen Ay rota respecto al
eje vertical con velocidad
angular constante w,. Calcular I~/
el valor de w, de modo que el gje Ql\ \G Ryrad’s
permanezca horizontal durante o
el movimiento. Desprecie el , y
peso del gje. .
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w = 30j + wik Q2 =wk

1w 2 _ 1 20 2
I, = —R ) = 0.3882 slug - ft
2 g T 9399
1
I, = I,=-I,=0.1941 slug - ft°
2

—0.754, = 0— (0.3882)w:(30)

9 Ing. Carlos Barrera 2023 11:49



\ FACULTAD
DE INGENIERIA

)
ogc

@)
N\

2
e
(

LE; = ma; A, —25=0 A, =251b

—0.75(25) = (0.3882)w;(30)  w; = 1.610 rad/s
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